

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

中大半天遊及賞櫻花

致幸

我和太太早前到中大參加崇基校友會的春節聯歡。在校巴士，我們問了一位內地來的女同學怎樣上大學本部，她很樂意回答。不一會兒校巴來了，拐過一彎，中大運動場數座鑄鐵造的半圓形建築物就到眼前，那亦是我度過大學最後一年的臨時宿舍。宿舍十分簡樸，間隔成幾個沒有門的大房。每間大房設有4張兩層碌架床，可住8人。住我上層是一位電子系的高材生，對面則是一位專攻考古學的學者型高材生。數座建築物中間有一座六角形的小室，我們稱之為「六角亭」，每晚在那裏溫習功課，暢論古今。

校巴到達科學館，我們在百萬大道徜徉了一會，向一位女同學問路上聯合書院。我用英文問，那位女同學友善地叫我們在李兆基樓旁的電梯前

往大樓上天橋，步行5分鐘可到達聯合書院。我們沿着連接聯合與新亞書院的小徑，不一會便到達新亞著名景點——「合一亭」。我們遠眺慈山寺的觀音像，拍了一些吐露港的照片。「合一亭」旁邊是一塊不大的草坪，有幾棵櫻花樹。櫻花尚在盛放，我們觀賞了一會，便乘校巴回到崇基，在眾志堂坐了一會，欣賞未圓湖的景色，並順道到左側圖書館看報。

傍晚六時半經過蘭苑到達教職員聯誼會，對面是優雅古典的禮拜堂，不遠處有一座木橋，橋下流水淙淙。進入大廳，工作人員引領我們到編好的座位。在座的有同期校友及一位導師，彼此暢談往事，特別是宿舍的多彩多姿的生活，不經不覺便度過一個難忘的晚上，大家懷着依依不捨的心情道別，明年再見。

要成為學生喜歡的老師

小絲

有人說，要培養學生學習的興趣，其中一個方法就是成為學生喜歡的老師，這亦是我的親身體驗。

最近家長日，有家長說自己子女很努力做數學功課，但成績只是僅僅合格該怎麼辦。我想到自己讀中學時，數學和中史的成績最好，很可能是因為我喜歡這兩科，故用心讀。正因為用心讀，所以成績才會好。成績好，當然就會更加用心讀，形成良性循環。我回家問兒子：「如果你數學成績差，會如何改善？」他答說自己的數學成績從來都不差。

我想對中三同學說：「如果你喜歡我，對中文就一定有興趣；如果不喜歡我也不打緊，希望你們遇到知音人，或有更加喜歡的老師。」對中五的同學，我想這樣說：「明年應該還是我教你們，你

們不喜歡我，對中文沒有興趣，我也沒有辦法，但愛因斯坦曾說，興趣是最好的老師。」

以前有校長說：「我最欣賞惡死老師。」但學生喜歡惡死的老師嗎？有人說畢業後喜歡回校探望惡死老師，對此我感到奇怪。女兒對我說：「可能是因為他們都已畢業了，不用再害怕惡死老師。」一位語言治療師的名言說：「我們要做扮嘢父母。」何謂扮嘢父母？在公司不管如何受氣，一旦回到家中對着子女，都要和顏悅色。我深以為然。

教師又如何呢？要做扮嘢的教師嗎？該如何扮嘢？扮惡人或是扮好人？我想，師者父母心。把學生當做自己的子女，我們不忍心惡言相向。以前我揀音韻學，因為負責教的，是我喜歡的老師。

校園壁報板

VTC 國泰合作 培育航空專才

全球新冠肺炎疫情緩和，各國及城市均逐步放開檢疫並推動通關，航空業勢將回復蓬勃發展，對人才需求日漸增加。職業訓練局(VTC)昨宣布，於上周五與國泰航空集團簽訂合作備忘錄，攜手合作為學生提供多元學習體驗及生涯規劃活動，助他們在航空業發展事業，並為業界建立可持續的人才供應，鞏固香港作為國際航空樞紐的地位。

VTC執行幹事唐智強致辭表示，透過是次合作，國泰航空及HK Express的專業機組人員培訓內容，將融入VTC機構成員香港專業教育學院(IVE)航空機艙及客運服務高級文憑中，包括研究將機組人員服務和安全訓練的VR虛擬實境科技融合課程中，增加課程內容及強化相關訓練。此外，VTC其他院校成員的學生，如中華廚藝學院(CCI)、國際廚藝學院(ICI)和展亮技能發展中心，以及VTC社會企業的學生亦會受惠，國泰集團將為他們提供不同實習、「專題為本研習」、企業社會責任項目等學習機會，包括規劃及設計機艙膳食餐單。

唐智強表示，國泰集團除了在VTC院校舉行職業講座及分享會，介紹航空業最新的工

作環境和就業機會，亦會舉辦專為VTC學生而設的模擬面試訓練及面試日，協助學生職業規劃。其中成績優異的學生可優先獲國泰集團的全職崗位面試機會，為有志成為機艙服務員的學生早著先機加入航空業。

同場出席的運輸及物流局副局長廖振新表示，香港國際機場是全球最繁忙的國際貨運機場，客運量於世界排名名列前茅，而機場三跑系統於明年正式運作。他稱，雖然過去幾年疫情為航空業帶來沉重打擊，但隨着疫情減退，如同飛機飛越氣流一樣，香港機場人潮湧現，航班升降不斷，相信未來業界將迎來強勁復甦，因此今次國泰集團與VTC合作，適時為航空業注入專業人才，推動復甦及未來遠大發展。



■VTC與國泰集團簽署合作備忘錄。

VTC 圖片



■學院學生示範調製雞尾酒。

VTC 圖片



■簽署儀式後，嘉賓參觀IVE青衣航空中心。 VTC 圖片